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Підготовка фахівців з надання домедичної допомоги є актуальною 

проблемою в Україні на сьогодні. За даними Державної служби України з 

надзвичайних ситуацій середній показник смертності від надзвичайних 

ситуацій в Україні становить 130-135 осіб на 100 тисяч населення, що 

перевищує відповідні показники країн Європи в 3-5 разів. При цьому 24% 

постраждалих помирають у лікарнях, а 76% – на догоспітальному етапі. За 

оцінками медичних фахівців зі 100 осіб в Україні, які померли на 

догоспітальному етапі, 20% летальних випадків пов’язані з отриманням 

несумісних з життям травм, а причиною інших 80% стала недосконалість 

системи організації надання домедичної допомоги постраждалим 

безпосередньо в зоні надзвичайної ситуації та неефективність здійснення 

заходів з медичної евакуації постраждалих до лікувальних закладів. Серед 

осіб, які зобов’язані надавати домедичну допомогу відповідно до Закону 

України ―Про екстрену медичну допомогу‖, є фармацевтичні працівники.  

На сьогоднішній день формування у майбутніх фармацевтичних 

працівників спеціальних (фахових) компетентностей, а саме здатність 

здійснювати домедичну допомогу хворим та постраждалим у екстремальних 

ситуаціях, відбувається під час вивчення дисципліни «Перша долікарська 

допомога». Метою викладання навчальної дисципліни «Перша долікарська 

допомога» є навчити здобувачів вищої освіти алгоритмам надання першої 

долікарської допомоги постраждалим та хворим при нещасних випадках i 

невідкладних станах, ознайомити здобувачів вищої освіти з особливостями 

догляду за хворими та технікою виконання різних маніпуляцій та процедур. 

Під час практичних занять з дисципліни здобувачі вищої освіти набувають 

знань та умінь з надання домедичної допомоги постраждалим при різних 

невідкладних станах за допомогою розв’язання ситуаційних завдань, учбових 

відеофільмів, відпрацьовують практичні навички надання домедичної 



допомоги у навчально-тренінговому класі з використанням муляжів, 

фантомів та засобів медичного призначення. У результаті вивчення 

навчальної дисципліни здобувачі вищої освіти набувають знання щодо 

причин виникнення та основних клінічних проявів невідкладних станів, 

алгоритмів надання домедичної допомоги при невідкладних станах; уміння 

накладати різни види бинтових пов’язок, асептичну пов’язку, здійснювати 

тимчасову зупинку кровотеч, проводити транспортну іммобілізацію за 

допомогою стандартних шин та підручних засобів, оцінювати 

функціональний стан пацієнта (вимірювати АТ, ЧСС, ЧДР та ін.), надавати 

домедичну допомогу при опіках та відмороженнях, травмах, нападу 

стенокардії, інфаркті міокарду, нападі бронхіальний астмі, iнсультi, комi, 

нападі епілепсії, шоці, отруєннях, укусах комах та тварин, раптових пологах 

тощо, використовуючи прості маніпуляції; оволодівають  навичками надання 

домедичної допомоги хворим при невідкладних станах та постраждалим у 

екстремальних ситуаціях.  

Таким чином, набуття здобувачами вищої освіти знань, умінь та 

навичок з надання домедичної допомоги при невідкладних станах під час 

вивчення дисципліни «Перша долікарська допомога» дозволяє сформувати 

висококваліфікованого фахівця – фармацевтичного працівника здатного 

своєчасно надати домедичну допомогу та врятувати життя постраждалим.   
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